

# ДОСТОИНСТВО

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА

№ 6 (6)

ДЕКАБРЬ 1990 ГОДА

Цена 30 коп.

*Голгофа*

*А. Д. Сахарова*

Смерть Андрея Дмитриевича Сахарова для пробуждения общественного сознания «сделала», может быть, больше, чем его подвижническая жизнь. Это прискорбный, но такой характерный для нашей действительности факт. Трагический финал этой великой жизни борца, гражданина и патриота потряс нас год назад. Вся страна видела, как на сессиях Верховного Совета СССР и съездах народных депутатов Андрей Дмитриевич, больной и измученный, делал последние отчаянные попытки быть услышанным и понятым. Он всей душой стремился открыть людям глаза, ибо, как никто другой, остро осознавал, на какой губительный путь встало человечество. Он пытался обра зумить, пока еще не совсем поздно, предостеречь людей от грозящего Апокалипсиса, который с непостижимой обреченностью так активно готовит себе потерявшее разум человечество.

На смерть А.Д.Сахарова откликнулись миллионы людей. Он олицетворял для нас Честь и Совесть, ради нас он шел на Голгофу, как и многие другие борцы за права человека, за свободу, правду, достоинство людей. Сердце невольно сжимается от мысли, что невозможно заполнить брешь, которая образовалась в нашем обществе со смертью А.Д.Сахарова. Как же был далек от истины человек, сказавший, что нет незаменимых людей! Есть, есть такие люди. Теперь мы все это твердо знаем: Андрея Дмитриевича Сахарова никто не заменит.

А он так необходим всем нам именно сейчас, в дни нынешних испытаний.

## А. Д. Сахаров – светоч совести



# ДОСТОИНСТВО

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА

№ 9

ЯНВАРЬ 1991 ГОДА

Цена 30 коп.

СЕГОДНЯ «ДОСТОИНСТВО»  
ПРЕДСТАВЛЯЕТ

...УВАЖАЕМЫЙ  
ДЕПУТАТ  
Г. П. ЯКУНИН!  
ПРОСИМ ПЕРЕ-  
ДАТЬ НАШЕ  
ПИСЬМО ДРУГИМ  
НАРОДНЫМ ДЕПУ-  
ТАТАМ РОССИИ —  
ОНИ ДОЛЖНЫ  
ЗНАТЬ, ЧТО ДУ-  
МАЕТ О НИХ НА-  
РОД...

ИЗ ПОЧТЫ НА-  
РОДНОГО ДЕПУ-  
ТАТА РСФСР  
ОТЦА ГЛЕБА ЯКУ-  
НИНА.

СТР. 3.

...ЧЕМУ МОЖНО  
НАУЧИТЬ РАБО-  
ЧЕГО В КЛАССЕ —  
СО СВОИМИ МЫС-  
ЛЯМИ ДЕЛИТСЯ  
ИНЖЕНЕР ТЕХНИ-  
ЧЕСКОГО ОБУЧЕ-  
НИЯ ГАЛИНА ЯЗЫ-  
КОВА.

СТР. 3.

...В ИНТЕРЕСАХ  
ИСТИНЫ — ДВА  
ПИСЬМА НА ОДНУ  
ТЕМУ НЕ ЧЛЕНА  
КПСС И ЧЛЕНА  
ДПР ИЗ Г. ЩЕЛКО-  
ВА.

СТР. 4.

...ВОПРОС НЕ  
ПРАЗДНЫЙ: ИДТИ  
ИЛИ НЕ ИДТИ  
В СТОЛИЧНЫЙ ОК-  
РУГ? О «ПЛЮСАХ»  
И «МИНУСАХ»  
ЭТОЙ ИДЕИ ЧИ-  
ТАЙТЕ.

СТР. 5.

...КАК УДЕР-  
ЖАТЬСЯ НА ПЛА-  
ВУ, ВЫДЕРЖАТЬ,  
ВЫЖИТЬ В ЭТОЙ  
БОРЬБЕ НЕБОЛЬ-  
ШИМ ПРЕДПРИЯ-  
ТИЯМ — РАЗГО-  
ВОР С ДИРЕКТО-  
РОМ ОДНОГО ИЗ  
НИХ.

СТР. 7.

## ОБРАТНАЯ СВЯЗЬ

### ПЕРВЫЕ ЛАСТОЧКИ

Как любому редакционному коллективу, нам неизбежно, что думают о нашей газете читатели. Без обратной связи с ними немыслима никакая газета. В первых читательских письмах — поддержка и одобрение выбранного нами курса, есть и критика, что вполне естественно. И то, и другое мы принимаем с благодарностью.

Ваша, уважаемые читатели, предложения, критические замечания помогут газете быстрее обрести свое лицо. «Достоинство» — в начале пути, в поиске, который в настоящем творческом коллективе не останавливается никогда. Мы рады, что ширится круг наших авторов и тем — свои корреспонденты появлялись у нас и в Ногинске, и в Щелкове, и в Дубне, и в Москве.

Трудности с бумагой, финансами, типографскими делами пока не позволяют нам увеличить тираж. В спонсоры же к бывшим забастовщикам никто не набивается. Но уже сейчас нашу газету читают в десяти городах Подмосковья, в столице, а в недалеком будущем «Достоинство», возможно, выйдет на широкий российский простор. Не будем, как говорится, загадывать, но верим. Так что ждем ваших писем — доброжелательных и сердитых, от молодых и старых, на темы серьезные и не очень. На страницах нашей газеты найдется место всему, что помогает делать нашу жизнь разумнее, более, человечнее.

Очень хорошо, что еженедельник Ногинской организации Союза журналистов СССР вышел с таким прекрасным заголовком, и внешне газета выглядит неординарно.

Считаю счастливой идею назвать именно так новую газету. Ведь именно Достоинства всем нам не хватало. Многие, многие годы, оно выражалось каленым железом. Разве можно представить общество людей, обладающих чувством собственного достоинства, которые потерпели бы такую жизнь, как наша? Жизнь, на которую обрекли нас наши «крайтели», знающие лучше нас, что нам нужно...

Очень хочется надеяться, что вы так же твердо и бескомпромиссно будете проводить в жизнь линию, которая снискала уважение читателей и прославила вашу прежнюю газету в стране. Желаю вам всего самого дорогого на тернистом пути

к Правде, Свободе, Достоинству!

Виталий БАКУМЕНКО,  
г. Москва.

Сердечно приветствую вашу газету, продолжавшую традиции мятежной демократической печати. Искренне надеюсь, что она будет распространяться не только в Ногинске, будет интересна российскому читателю.

Георгий Викторович ХО-  
БОТЬЕВ,  
социолог, г. Москва.

Хотя и с опозданием, хочу от всей души поздравить вас с выходом в свет нужной всем честным людям газеты! Убежден, что в борьбе за достоинство России и россиян ваша газета не обойдется без литературы, без поэтических строк, которые внесут чистую эмоциональную струю в публицистический родник, помогут иному читателю пристальное взглянуться в жизнь. Псылаю вам свои стихи...

Владимир ГОРДЕЕВ,  
г. Электроугли,  
Московская обл.

Купил второй номер вашей газеты и обалдел... Думаю, что больше никогда ее не куплю, и уверяю вас, что мало кто купит следующий номер.

Итак, второй номер «Достоинства». Стр. 2 — политика, стр. 3 — политика, стр. 4 — политика, стр. 5 — политика, стр. 6 — политика, стр. 7 — политика, стр. 8 — рассказ и кроссворд.

Итак, почти вся газета отдана политике! Не надоело, господа! А нам всем надоело. Представьте: включешь телевизор — политика, радио — политика, центральные газеты — политика... Думал, у вас что-нибудь, а нет — и вы туда же. А зачем? Вот вы назвали свою газету «Достоинство». Так будьте верны этому слову, пусть не лягут вы в эту клочку, пусть этим занимаются центральные издания.

Скажите, вот, мол, ругаю, а что предлагаю? А предлагаю я вот что: история края, Церкви, проблемы молодежи, проблемы спорта... да много чего интересного в жизни и вокруг нас. Умоляю вас, отойдите от политики, тогда я буду покупать вашу газету. Достоинство человека и политика просто несовместимы.

Владимир КОЧЕРОВ,  
г. Ногинск.

Итак, изгнанники приступили к работе. Это хорошо, что ваша новая газета под замечательным названием «Достоинство», свободна от пут местных властей. Жаль, что на нее нельзя подписатьсь.

Г. ЕЛИЗАРКИН,  
г. Ногинск.

Читая «Достоинство», вспоминаю всю эту эпоху с травлей редактора В. Пучкова, нашего народного депутата СССР Ю. Афанасьева, забастовкой и разгоном редакции. Действия Ногинского и Электростальского горкомов КПСС в той обстановке были очень похожи. Это и неудивительно: они ведь солдаты Системы, исполнители. Исполнители одного сценария, разработанного в Москве. Именно там находились главные режиссеры.

Казалось бы, наши первые секретари Раденко и Шабунин и иже с ними получили урок: выслужившись перед Системой, они заслужили неуважение у народа. Я вот думаю: в конце концов они, как и тысячи их земляков, не миллионеры, не обладатели несметных богатств. Конечно, они живут сытнее и благоустроеннее, чем мы... Но эта разница не так уж велика, чтобы идти против народа. Но они идут. Для них есть что-то более ценное, чем людское уважение.

Великое противостояние ее величества Парлекратической Системы и народа продолжается во всей нашей огромной стране. И солдаты Системы в строю. Горько, но факт.

СУСЛОВА Лилия Васильевна.

Очень рад, что ваша забастовка не прошла даром — защитив свою профессиональную честь, вы обрели «Достоинство». Тамбовские журналисты, конечно же готовы сотрудничать с вашей газетой. Тем более, что мы тоже зарегистрировали свою газету «Послесловие». В следующем номере ее идет заметка об истории появления вашего издания. Если мы будем регулярно получать «Достоинство», то будем перепечатывать сообщения из вашей газеты, делать обзоры.

Примите поздравления от тамбовского «Мемориала», все мы искренне рады за вас!

Е. ПИСАРЕВ,  
г. Тамбов.